



# 教育回归原点 孩子就是中心

## ——访威海市温泉学校校长王静

本报记者 李孟霏 陈乃彰

“教育的原点要回归到孩子，”作为一所新的九年一贯制教育的学校校长，温泉学校的校长王静感慨到。

而在采访中，记者也发现，学校的各项建设也始终围绕孩子在做工作，艺体特色鲜明，班级特色显著，而就连学生的饮水吃饭，校长王静都考虑的非常周到，“我们从来也不允许学生带零食，学校也不售卖零食，此外，学校的每一层楼，我们都设有饮水机，孩子的身体健康了，才是最根本的。”

作为九年一贯制学校，温泉学校中小学分别有明确的育人理念和育人模式，小学全面奠定基础，中学全面提升并突出个性发展，使中小学教育无缝衔接，在教育的持续发展突出艺体特色，成为一道新的风景。

### 二十余个社团齐开花 充分发挥学生特长

温泉学校本着关注学生个性发展的原则，以充分发挥学生特长，培养学生的气质，提高学生的能力为目的，开发了四大类别二十余个小的社团，包括艺术素养类(音乐):民族舞、管乐、京剧、合唱、爵士舞;艺术素养类(美术):陶吧、儿童画、手工创意、国画、书法、线描装饰画;体育类:足球、篮球、田径、跳绳;科学探究类:四轴飞机、科技小发明;信息技术类:3D创意打印、机器人、校园拍

客;其他:快乐英语、阅读等。其中，本学期又增设了篮球、四轴飞机、3D创意打印、校园拍客等社团，更能激发学生报名学习的兴趣，也将学生的学习领域再一次拓宽。

“搞活动不能以功利为目的，搞比赛不能以成绩为目的，”王静说，不管学校搞任何活动，活动强调的都是学生的主体实践和亲身体验，注重的是课堂气氛充满活力，让学生在快乐中学会学习、学会生活，激发兴趣，培养能力。

### 社会、学校资源整合 教育创新走向实践

“每个周四下午，温泉学校的学生都会迎来两节课，而这些上课的老师，都是我们合理利用校外资源，请回来的优秀教师，”王静说，温泉学校自2016年9月初开学以来，师资力量远远不能满足学生需求，于是学校做出了新变化——社会与学校教育资源整合。

据了解，学校课程与社区教育资源的整合是指学校课程与社区资源和社区需求相结合，发挥学校的特色，利用社区资源，提高教育的实用性、生活性，实现学校社区化，社区学校化的理想。

此外，温泉学校利用校外优秀的师资力量，面向社会人士招聘了很多优秀教师，涉及语数外、古筝、武术、爵士舞、足球等多个专业领域，这些老师一方面弥补了师资力量的不足，同时也为温泉学校注入了



▲图为王静校长和孩子们在一起。

新鲜的血液，让孩子得到了更加全面的发展。

### 艺体特色主题 学生拥有一技之长

近年来，温泉学校初中部重视提高艺体教学工作质量，将合唱列为学校艺体特色项目之一。学校每学期安排专人辅导，制定详细的计划和制度，除了有本校音乐教师进行授课外，学校不定期邀请校外专家到校进行指导。除了每周四固定的社团活动外，积极利用在空的间隙时间，如早中晚自主学习时间等，有计划的对学生进行系统训练和培训。多年来的努力已初见成效，校园合唱活动开展扎实有效，具有很强

的示范引领作用，成功举办了校级和雅艺术节，同时“幸福少年”之社会主义核心价值观组歌传唱全国启动仪式也在温泉学校举行。

10月17日，首届和雅艺术节在温泉学校开幕，开幕上的一个个精彩节目，也让来参加活动的嘉宾大开眼界。

### 特长引领显个性 课堂为主促发展

“足球宝贝班、天使合唱团、创意美术班、演讲口才班、科技实践班、E脑风暴班……”王静说，在温泉学校，学校双向选择方式，确定每个孩子、每个班级的特长项目;此外每班配备两名科任教师，进行班级文

化建设，课程读本开发、确定特色课程内容，课程计划，配档、特色班级管理等工作。学校对课时进行调整，将地方、实践课进行整合，集中进行班级授课。通过增加特长项目训练时间、训练密度，达到班班有特色、生生有特长的育人目标。

此外，以课堂教学为主阵地，面向全体学生，立足生命成长、自主发展，提升教育教学质量。开展基于校情、学情的学科课堂教学模式研讨，以教学目标的准确度、教学方法的适切度、教学目标的达成度为研究的着力点，完善已有的发展性评价体系，切实提高课堂教学的效能，实现有效课堂，形成乐教、善思、对话的课堂文化。

# 一滴血原来也有这么多奥秘

## 本报20余名小记者探访威海市血液中心

本报威海11月3日讯(记者 李孟霏 陈乃彰) 人的血型有好坏之分吗?熊猫血到底是什么样子?献血对身体有没有影响?真的有献血100多次的献血大王?血液给病人使用之前还需要过滤?带着这么多疑问和对血液的好奇，10月30日，本报组织20余名小记者走进威海市中心血站，近距离地参观了采血的全过程，学习了有关义务献血的知识。许多小记者都表示，虽然自己还没到献血的年龄，但为了帮助更多的人，回家后一定会让自己的父母加入到无偿献血的队伍中来，而等自己长大后，也要成为一名光荣的无偿献血者。



Rh(-)，因为极其罕见，也被称为“熊猫血”。

在血液成分科，离心后的血液像鸡尾酒一样分层，淡黄色的血浆和暗红色的红细胞瞬间分离，让大家感觉到血液组成成分的神奇;在储血库，-80℃的低温冰箱和一直摇晃着保存的血小板让小记者们大开眼界。

“对于献血，我本来以为是特别简单的事儿，没想到从采集到保存到用血，需要进行多

个项目的严格检测，真不简单啊。”参观完血液中心，小记者们赞叹不已。

活动最后，血站的工作人员带小记者们亲自看到一袋袋的血浆，不少小记者和家长们一起都是第一次见到，纷纷拿出手机拍照。

“这都是一袋袋的救命血啊，长大了，我也要献血，把它们献给更需要的人。”小记者于智程说。

# 皇冠小学举行第十七届科技体育节



本报威海11月3日讯(记者 李孟霏 通讯员 王丽萍 宋婧) 10月28日，皇冠小学第17届科技体育节隆重开幕。区教体处副处长陈红梅，区教体处体卫艺科科长吕卫东等相关领导出席了开幕式。

本届科技体育节，以“源于新 成于行”为主题，本着“科技益智、体育健身”的原则，给学生提供充分展示自我的空间与舞台。开幕式异彩纷呈，小领队们手举体现自己特色的班名牌，各班级

精心准备了代表班级特色的道具，创编了体现班级文化内涵的口号，展示出了独特的精神风貌。短跑、长跑、投掷、跳高、跳远等田径比赛点燃了学生追求更高更快更强的梦想;搭桥过河、趣味保龄球等家庭亲子项目展现了家庭团结协作的风采。在开展体育赛事的同时，科技项目也再一次演绎头脑风暴。电磁铁磁性大比拼、牙签橡皮泥搭高、鸡蛋撞地球等科技比赛项目为学生们搭建了实践与创新的舞台。

# 大数据+量化 泰达宏利同顺大数据下半年领跑量化基金

自年初“熔断”之后，A股一直处于窄幅震荡上行的态势中。记者了解到，在今年热点分散、行业切换明显的情况下，八成量化基金取得正收

益，于今年2月成立的泰达宏利同顺大数据更是从中脱颖而出。据同花顺iFinD数据终端显示，截至10月26日，成立以来累计收益率16.91%。今

年下半年以来，泰达宏利同顺大数据基金持续发力，截至10月26日，该基金的累计收益率为15.4%，在所有主动量化基金中排名第一。

为有效预防各类安全事故，建设和谐平安校园，神道口中学未雨绸缪，全面排查并消除学校安全隐患，确保冬季校园安全。

郑黎明 为加大家校合作力度，威海七中开展系列活动，奏响家校合作新旋律。

李仁香 日前，塔山中学与哈工大(威海)继续教育学院签订合作协议，推进中学生生涯规划教育。

张淑霞 日前，塔山中学召开第八届家委会启动仪式暨家长读书交流会。

张淑霞